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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям 
круглого столу (вебінару) факультету 
цивільного захисту Національного 
університету цивільного захисту 
України «Запобігання надзвичайним 
ситуаціям та їх ліквідація».  

Це чудова нагода для 
спеціалістів і науковців, обмінятися 
досвідом, науково технічними 
розробками, відкриттями. 
Сподіваюсь, що науково-практичний 
захід стане вагомим внеском у 
розвиток питань запобігання 
надзвичайним ситуаціям та їх 
ліквідації. 

Обмін досвідом дає 
можливість для фахівців з України та 
зарубіжжя зібратись і обговорити 
актуальні питання у сфері цивільного 
захисту. 

Напрями наукових досліджень, 
що пропонуються є актуальними. Країна йде тернистим шляхом становлення та 
розвитку, враховуючи сьогодення, а саме існування нашої держави в цей 
особливий період. Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й 
соціальні протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і 
катастроф та надзвичайних ситуацій у зв’язку з бойовими діями мають 
глобальний характер і є небезпечними для всього людства., тому  загрози 
соціального та воєнного характеру збільшують ризик виникнення надзвичайних 
ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з 
різних регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість 
і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому 
науковому заході. Упевнений, що результати  вебінару дадуть можливість 
представити свої наукові результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам 
часу. Він повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 
попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а отже і в розбудову 
та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної 
енергії на шляху здобуття нових наукових звершень! 

 
Проректор Національного університету 
цивільного захисту України з наукової роботи –  
начальник науково-дослідного центру 
полковник служби цивільного захисту,  
Заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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СУЧАСНИЙ СТАН МОЖЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ РОЗРАХУНКІВ НА 
СТІЙКІСТЬ БУДІВЕЛЬ ТА СПОРУД ДО ПРОГРЕСУЮЧОГО 

ОБВАЛЕННЯ  ВНАСЛІДОК ПОЖЕЖІ 
 

Майборода Р.І., НУЦЗУ України 
Отрош Ю.А., д.т.н., проф., НУЦЗ України 

 
В умовах пожежі, порушення загальної стійкості будівлі відбувається 

внаслідок втрати несучої здатності та руйнування окремих її елементів. Небезпека 
обвалення несучих конструкцій крім матеріального збитку ставить під загрозу 
життя людей які в ній перебувають та рятувальників під час гасіння пожежі. У 
переважній більшості випадків руйнування несучих конструкцій призводить до 
повного обвалення будівель та знищення матеріальних цінностей, обладнання. 

Конструктивна схема будь-якої будівлі повинна забезпечувати його 
міцність і стійкість у випадку локального руйнування несучих конструкцій, 
спричинених в тому числі пожежами та вибухами.  

Загалом безпека будівельних конструкцій привела до вивчення властивості 
живучості - забезпечення стійкості будівель і споруд до аварійних дій та 
прогресуючого обвалення. 

Вперше з випадком прогресуючого обвалення людство зустрілося в 1968 
році, коли внаслідок вибуху побутового газу було повністю зруйновано крило з 
житловими квартирами 22-поверхового будинку «Ronan Point» (Лондон), що 
призвело до загибелі десятків людей. Комісією з вивчення причин трагедії було 
запропоновано «узаконити», проведення обов'язкового розрахунку будівель 
деяких видів на протидію прогресуючому обваленню [1,2]. 

На території міст України, найбільшу кількість займають будинки з цегли 
радянської забудови 50-80 років та панельні будинки 70-80 років минулого 
століття. Така стара забудова не розрахована на протидію прогресуючому 
обвалення, що підтверджується трагічними подіями із загибеллю людей і 
значними руйнуваннями. 

13 жовтня 2007 року у дніпропетровській багатоповерхівці панельного 
типу стався вибух побутового газу. В результаті вибуху в одній  із квартир 
відбулося порушення несучих елементів (панелей) та виник ефект прогресуючого 
обвалення. Зруйновано 10 поверхів, загинуло 24 людини. 

2021 року у місті Нова Одеса на Миколаївщині, у кутовій частині 
п’ятиповерхового житлового будинку стався вибух побутового газу, внаслідок 
чого відбулося руйнування з 5 по 3 поверх. Одна особа загинула та шість 
постраждало. 

Значно краще ситуація з будинками сучасної забудови. Так 26 лютого 2022 
року в результаті влучання потужної ракети у висотну будівлю на рівні 17-20 
поверхів поблизу аеропорту «Жуляни» м. Києва, відбулося руйнування та умовне 
«видалення» деяких несучих конструкцій. Будівля встояла і не завалилась після 
досить потужного ракетного удару. Це свідчить про те, що її, ймовірно, звели із 
дотриманням сучасних будівельних норм, які враховують аспект прогресуючого 
обвалення. Тобто навіть у випадку, якщо вибухом руйнується декілька колон, 
стін, перекриття - сама будівля не руйнується [3]. 

Перед фахівцями постає нове завдання – забезпечення необхідного опору 
об’єктів прогресуючому обваленню при різних комбінованих особливих діях в  
тому числі за участю пожежі.  

Вимогами ДБН В.1.1-7:2016 "Пожежна безпека об’єктів будівництва. 
Загальні вимоги", ДБН В.1.2-14:2018 "Загальні принципи забезпечення надійності 
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та конструктивної безпеки будівель і споруд" для будинків, що мають клас 
наслідків (відповідальності) ССЗ та СС2 (значні  та середні наслідки), 
передбачається обов’язковий розрахунок на стійкість до прогресуючого 
обвалення  внаслідок пожежі. 
Таким чином, всебічне дослідження та оцінювання дій різного роду аварійних 
навантажень, їх комбінація на будівельні конструкції будинків та споруд є вкрай 
необхідною умовою для вибору подальших оптимальних інженерних рішень 
щодо забезпечення стійкості будинків під час пожеж та є актуальним науковим 
завданням. 

Розв’язання цього завдання неможливе без розробки чи удосконалення 
методик розрахунку будівель та споруд із залізобетонних конструкцій і 
врахування можливих змін параметрів після різних впливів пожежі. 

За результатами розгляду та вивчення питання забезпечення стійкість до 
прогресуючого обвалення  будівель внаслідок пожежі слід зробити наступні 
висновки: 

1. Відсутність в чинних вітчизняних нормативних документах чітких 
рекомендацій та прикладів щодо розрахунку на можливість прогресуючого 
обвалення залізобетонних будівель та споруд при пожежі. 

2. Аналіз нормативних документів, досліджень вітчизняних і закордонних 
авторів виявив, що більшу частину робіт присвячено вивченню прогресуючого 
обвалення в умовах пожежі металевих конструкцій будівель та споруд. 

3. Незначна кількість експериментальних досліджень, які пов’язані з 
вивченням прогресуючого обвалення будівель та споруд внаслідок пожежі, 
свідчить про недостатню вивченість проблеми. 

4. Вразливість багатоповерхових та висотних будівель до прогресуючого  
обвалення, незалежно від їх конструктивного та об'ємно-планувальних рішень. 
Руйнування багатоповерхової будівлі внаслідок пожежі  можна  визначити  як  
подію,  що рідко трапляється, але має значні наслідки. 

5. Невелика кількість пожеж у багатоповерхових та висотних будівлях 
свідчить, перш за все, про порівняно незначну кількість цих будівель в  

6. Наявні методи розрахунку для оцінки стійкості залізобетонних будівель 
та споруд до прогресуючого обвалення не враховують особливості роботи 
конструктивної системи у разі виникнення пожежі. 

7. Відсутність єдиної методики розрахунку з урахуванням аварійних 
ситуацій в розрахунках. 
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